

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

23 septembre 2013

PROPOSITION DE LOI

**attribuant une dotation annuelle et
viagère à Sa Majesté
le Roi Albert II**

AMENDEMENTS

N° 1 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 2

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à réduire à zéro euro la dotation annuelle de 923 000 euros allouée à l'ex-Roi Albert II. Le patrimoine privé de la famille royale est en effet suffisamment élevé pour éviter à Albert de Belgique de vivre dans le dénuement.

Document précédent:

Doc 53 **2961/ (2012/2013):**

001: Proposition de loi de MM. Terwingen, Lacroix et Bacquelaine, Mme Temmerman, M. Van Biesen et Mme Fonck.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

23 september 2013

WETSVOORSTEL

**houdende toekenning van een jaarlijkse
en levenslange dotatie aan Zijne Majesteit
Koning Albert II**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 2

Dit artikel doen vervallen.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de jaarlijkse dotatie voor gewezen koning Albert II ten bedrage van 923 000 euro te herleiden tot nul euro. Het privévermogen van de koninklijke familie is groot genoeg opdat Albert van België niet meteen hoger of dorst zou moeten lijden.

Voorgaand document:

Doc 53 **2961/ (2012/2013):**

001: Wetsvoorstel van de heren Terwingen, Lacroix en Bacquelaine, mevrouw Temmerman, de heer Van Biesen en mevrouw Fonck.

6783

N° 2 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 2

Remplacer les mots “923 000 euros” par les mots “8 093,56 euros”.

JUSTIFICATION

Bien que le patrimoine privé de la famille royale soit suffisamment élevé pour éviter à Albert de Belgique et à son épouse de connaître la précarité et que nous estimions dès lors à titre principal (voir amendement n° 1) que l’octroi d’une dotation est superflu, nous proposons à titre subsidiaire de ramener le montant faramineux de cette dotation de 923 000 euros à 8 093,56 euros, ce qui correspond au montant de base annuel en septembre 2013 de la garantie de revenus octroyée aux personnes âgées et aux isolés.

N° 3 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 3

Supprimer l’alinéa 3.

JUSTIFICATION

Il est insensé de mettre dix agents de l’État ou membres des corps spéciaux à la disposition d’Albert de Belgique en plus de la dotation de 923 000 euros qui lui est allouée chaque année.

N° 4 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 4

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Le présent amendement doit être lu conjointement avec l’amendement n° 1, qui tend à ramener de 923 000 euros à zéro euro la dotation annuelle accordée à l’ancien Roi Albert II. Eu égard au contenu de cet amendement, il n’est pas non plus nécessaire de prévoir une disposition transitoire pour la période du 21 juillet 2013 au 31 décembre 2013. L’article 4 est donc superflu.

Nr. 2 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 2

De woorden “923 000 euro” vervangen door de woorden “8 093,56 euro”.

VERANTWOORDING

Hoewel het privévermogen van de koninklijke familie groot genoeg is opdat Albert van België en zijn eega niet meteen honger of dorst zouden moeten lijden en de indieners derhalve in hoofdde (zie amendement nr. 1) van mening zijn dat de toekenning van een dotatie overbodig is, stellen zij in ondergeschikte orde voor om deze dotatie te herleiden van het hallucinante bedrag van 923 000 euro tot 8 093,56 euro wat overeenkomt met het jaarlijkse basisbedrag in september 2013 van de inkomensgarantie voor ouderen en alleenstaanden.

Nr. 3 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 3

Het derde lid doen vervallen.

VERANTWOORDING

Het gaat niet op dat bovenop de dotatie van 923 000 euro die Albert van België jaarlijks ontvangt er ook nog eens tien rijksambtenaren of leden van de bijzondere korpsen te zijner beschikking worden gesteld.

Nr. 4 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 4

Dit artikel doen vervallen.

VERANTWOORDING

Dit amendement moet worden samengelezen met amendement nr. 1, dat ertoe strekt de jaarlijkse dotatie voor gewezen koning Albert II ten bedrage van 923 000 euro te herleiden tot nul euro. Derhalve dient er evenmin te worden voorzien in een overgangsbepaling voor de periode van 21 juli 2013 tot en met 31 december 2013, zodat artikel 4 overbodig is.

Barbara PAS (VB)
Gerolf ANNEMANS (VB)
Rita DE BONT (VB)

N° 5 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 2

Remplacer le montant de “923 000 euros” par ce qui suit:

“quatre cent soixante et un mille cinq cents euros (461 500 euros)”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à attribuer au Roi abdicateur une dotation identique à celle de la reine Fabiola, épouse survivante de feu le Roi Baudouin. Le montant que le gouvernement a l'intention d'accorder au Roi abdicateur est hallucinant. Eu égard à son âge, il est tout à fait improbable que le souverain joue encore un rôle important de représentant de l'État. Une “pension” de 461 500 euros est de plus amplement suffisante pour un Roi abdicateur.

N° 6 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 2/1 (nouveau)

Insérer un article 2/1 rédigé comme suit:

“Art. 2/1. Il est octroyé au roi Albert une indemnité équivalente à 60 % du traitement d'un ministre du gouvernement fédéral. La part traitement constitue un revenu d'une activité professionnelle au sens du CIR 1992 et tombe sous le régime de sécurité sociale des travailleurs indépendants.”.

N° 7 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 3

Supprimer le dernier alinéa.

JUSTIFICATION

Bien que le Roi, en raison de son grand âge notamment, ne jouera plus de rôle en tant que représentant de l'État, la proposition de la majorité institutionnelle lui octroie néanmoins encore dix agents de l'État ou membres des corps spéciaux au maximum. Au journal de la VRT, le ministre des Affaires étrangères a expliqué que cette mesure se justifiait dès lors que des citoyens lui adressent régulièrement des courriers.

Nr. 5 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 2

Het bedrag “923 000 euro” vervangen als volgt:

“vierhonderdeenenzestigduizend vijfhonderd euro (461 500 euro)”.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe om aan de koning die troonsafstand heeft gedaan dezelfde dotatie toe te kennen als aan koningin Fabiola, overlevende echtgenote van wijlen koning Boudewijn. Het bedrag dat de regering wil toekennen aan de afgetreden koning ligt hallucinant hoog. Gelet op de leeftijd van de vorst kan men echt niet veronderstellen dat hij nog een belangrijke rol gaat spelen als vertegenwoordiger van de staat. Bovendien is een dotatie van 461 500 euro ruim voldoende als “pensioen” voor een afgetreden koning.

Nr. 6 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 2/1 (nieuw)

Een artikel 2/1 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 2/1. Aan koning Albert wordt een vergoeding gegeven gelijk aan 60 % van het loon van een minister in de federale regering. Het bezoldigingsbestanddeel is een inkomst uit een beroepswerkzaamheid in de zin van het WIB 1992. Het bezoldigingsbestanddeel valt onder het statuut van sociale zekerheid van zelfstandigen.”.

Nr. 7 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 3

Het laatste lid doen vervallen.

VERANTWOORDING

Hoewel de koning, mede door zijn hoge leeftijd, geen rol meer zal spelen als vertegenwoordiger van de staat, kent het voorstel van de institutionele meerderheid aan de koning toch nog maximum tien rijksambtenaren of leden van bijzondere korpsen toe. Op het VRT-journaal verklaarde de minister van Buitenlandse Zaken dat dit verantwoord was daar er regelmatig burgers zijn die brieven sturen naar de koning.

Cette explication est peu crédible. Nous pouvons difficilement admettre que le Roi abdicataire ait encore besoin de dix personnes pour répondre à son courrier.

Les membres de la famille royale qui perçoivent une dotation disposent en outre déjà de personnel pour s'acquitter de leurs missions. Une partie de la dotation couvre en effet les frais de fonctionnement et de personnel (voir article 3 du DOC 53 2960/001). Il n'est dès lors pas nécessaire de mettre à sa disposition du personnel supplémentaire.

N° 8 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 4

Remplacer le montant de "923 000 euros" par ce qui suit:

"quatre cent soixante et un mille cinq cents euros (461 500 euros)".

JUSTIFICATION

Le présent amendement entend allouer au Roi abdicataire, pour la période transitoire du 21 juillet au 31 décembre 2013, une dotation identique à celle qui est accordée à la Reine Fabiola, veuve de feu le Roi Baudouin. Le montant que le gouvernement entend allouer au Roi abdicataire est excessivement élevé. Compte tenu de son âge, il n'est pas raisonnable de supposer que le souverain abdicataire jouera encore un rôle important en tant que représentant de l'État. En outre, une dotation de 461 500 euros constitue une "pension" amplement suffisante pour un Roi abdicataire.

Deze uitleg is weinig geloofwaardig. Wij kunnen moeilijk aannemen dat de afgetreden koning tien personeelsleden nodig heeft om zijn correspondentie te beantwoorden.

Leden van de koninklijke familie die een dotatie ontvangen beschikken bovendien reeds over personeel om hun opdrachten te vervullen. Een deel van de dotatie dekt immers de kosten van werking en personeel (zie artikel 3 van DOC 53 2960/001). Er is dan ook geen nood aan het ter beschikking stellen van extra personeel.

Nr. 8 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 4

Het bedrag "923 000 euro" vervangen als volgt:

"vierhonderdeenenzestigduizend vijfhonderd euro (461 500 euro)".

VERANTWOORDING

Dit amendement wil tijdens de overgangsperiode van 21 juli 2013 tot en met 31 december 2013 aan de koning die troonsafstand heeft gedaan dezelfde dotatie toekennen als aan koningin Fabiola, overlevende echtgenote van wijlen koning Boudewijn. Het bedrag dat de regering wil toekennen aan de afgetreden koning ligt hallucinant hoog. Gelet op de leeftijd van de vorst kan men echt niet veronderstellen dat hij nog een belangrijke rol gaat spelen als vertegenwoordiger van de staat. Bovendien is een dotatie van 461 500 euro ruim voldoende als "pensioen" voor een afgetreden koning.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Ben WEYTS (N-VA)
Veerle WOUTERS (N-VA)
Kristien van VAERENBERGH (N-VA)